

Приложение _____
к Академической политике
АУЭС, утверждённой на
заседании Ученого совета АУЭС
(протокол № 17 от 03.08.2020)

ПОЛОЖЕНИЕ О ГОСУДАРСТВЕННЫХ СТИПЕНДИЯХ, ГРАНТАХ И ВЫПЛАТАХ

Общие положения

Государственная стипендия назначается студентам, магистрантам, обучающимся по государственному образовательному заказу, а также переведенным на обучение по государственному образовательному заказу, получившим по результатам экзаменационной сессии или промежуточной аттестации обучающихся эквивалент оценок, соответствующий оценкам «хорошо», «отлично» и выплачивается ежемесячно с первого числа месяца, следующего за экзаменационной сессией или промежуточной аттестацией обучающихся, включительно до конца месяца, в котором заканчивается семестр.

Студентам, магистрантам, зачисленным на первый курс (первый год обучения) на основании государственного образовательного заказа в первом семестре назначается государственная стипендия и выплачивается ежемесячно в течение первого семестра. В следующих семестрах студентам, магистрантам государственная стипендия назначается и выплачивается по итогам экзаменационной сессии или промежуточной аттестации обучающихся за предыдущий семестр.

Инвалидам по зрению и инвалидам по слуху, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей и находящимся под опекой (попечительством), обучающимся по государственному образовательному заказу, государственная стипендия выплачивается при отсутствии академической задолженности по результатам экзаменационной сессии или неудовлетворительных оценок по результатам промежуточной аттестации обучающихся.

Студентам, магистрантам, представленным на государственную стипендию по результатам летней экзаменационной сессии или промежуточной аттестации обучающихся, государственная стипендия за период летних каникул выплачивается суммарно за два месяца (июль, август).

Студентам, магистрантам, которые не сдали экзамены в сроки, установленные вузом, по уважительным причинам (болезнь, семейные обстоятельства, стихийные бедствия), после представления обучающимся подтверждающих документов, устанавливаются индивидуальные сроки сдачи экзаменов, после чего им назначается государственная стипендия. Государственная стипендия выплачивается также в период профессиональной практики, летних каникул. Студентам, магистрантам, переведенным из одного учебного заведения в другое, государственная стипендия назначается и выплачивается после устранения разницы в учебных планах.

Докторантам государственная стипендия назначается на весь срок обучения и выплачивается в соответствии с вышеуказанными пунктами ежемесячно. В период нахождения студентов, магистрантов, докторантов в академическом отпуске государственная стипендия не выплачивается, за исключением академических отпусков, предоставленных на основании медицинского заключения (заключение врачебно-консультационной комиссии).

Студентам, магистрантам, докторантам, возвратившимся из академического отпуска, назначение и выплата государственной стипендии осуществляется в установленном настоящим положением порядке по итогам предстоящей (очередной) экзаменационной сессии или промежуточной аттестации обучающихся и при условии отсутствия разницы в учебных планах.

Студентам, магистрантам, докторантам, оставленным на повторный год обучения по болезни, государственная стипендия назначается и выплачивается в порядке, установленном настоящим положением до результатов очередной экзаменационной сессии или промежуточной аттестации обучающихся, по итогам предыдущего семестра, в котором выполнен учебный план.

Студентам, магистрантам, докторантам, больным туберкулезом, при наличии соответствующего медицинского заключения, государственная стипендия устанавливается и выплачивается за период нетрудоспособности, но не более десяти месяцев со дня наступления нетрудоспособности.

При представлении справки о временной нетрудоспособности в связи с беременностью и родами в период академического отпуска, академический отпуск прерывается и оформляется отпуск по беременности и родам. Назначение стипендий производится приказом председателя Правления на основании представления (протокола заседания факультета) декана факультета на которое возложен контроль успеваемости обучающихся.

Выплаты стипендий обучающимся осуществляются путем зачисления их сумм на текущий счет, открытый в банке по выбору получателя денег. Обучающимся по государственному образовательному заказу размер ежемесячной государственной стипендии устанавливается «Правилами назначения, выплаты и размеров государственных стипендий обучающимся в организациях образования, утвержденные постановлением Правительства Республики Казахстан».

Инвалиды по зрению и инвалиды по слуху, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей и находящиеся под опекой (попечительством), а также студенты и магистранты, имеющие по результатам экзаменационной сессии только оценки «отлично», имеют право на получение повышенной государственной стипендии». Студентам и магистрантам, состоящим в соответствии с законодательством Республики Казахстан на государственном обеспечении, государственная стипендия устанавливается в размере 50 (пятьдесят) процентов от размера государственной стипендии соответственно студентов и магистрантов. Студентам, магистрантам, докторантам, находящимся в академическом отпуске на основании медицинского заключения, на время академического отпуска, государственная стипендия устанавливается в размере 50 (пятидесяти) процентов (инвалидам – 75 (семидесяти пяти) процентов соответственно от размера государственной стипендии докторантов, студентов, магистрантов.

Выплата государственных стипендий прекращается:

- в случае отчисления (исключения) обучающегося из организации образования, независимо от причин отчисления (исключения);
- в случае смерти обучающегося;
- после завершения учебы со дня выхода приказа о выпуске.

Прекращение выплаты государственных стипендий осуществляется путем издания соответствующего приказа

Повышенная государственная стипендия

Для студентов и магистрантов, окончивших экзаменационную сессию только на оценки «отлично», назначается повышенная государственная стипендия, они получают стипендию с 15 % надбавкой.

Президентская стипендия

Стипендия назначается студентам очной формы обучения с 3-го курса обучения, обучающимся только на «отлично» (А, А-), как на основе государственного заказа, так и на платной основе.

Стипендия назначается следующим категориям обучающихся:

- победителям республиканского и международных олимпиад, творческих конкурсов, спортивных соревнований, фестивалей или являющимся авторами открытий, изобретений;
- имеющим публикации в сборниках научных трудов, в республиканских и международных научных журналах;
- активно занимающимся научно-исследовательской работой, успехи которых подтверждены дипломами, грамотами, сертификатами, свидетельствами;
- принимающим активное участие в общественной, культурной и спортивной жизни университета.

При назначении стипендий отбор претендентов осуществляется в порядке следования вышестоящих критериев. При равных условиях преимущество имеют:

- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей; инвалиды с детства, дети-инвалиды.

При отсутствии претендентов, берутся во внимание другие объективные показатели Претендентов.

Отбор претендентов на Президентскую стипендию проводится отборочной комиссией. В состав отборочной комиссии входят:

Институты в срок до 10 января и 10 июля представляют в отборочную комиссию следующие документы претендентов на Президентскую стипендию: характеристики, копии именных дипломов, грамот, благодарственных писем, сертификатов, подтверждающих результаты

научно-исследовательской работы и участие в общественной и спортивной жизни университета, выписку из протоколов заседаний совета факультета. Ответственность за правильное и своевременное представление документов несет директор института.

Офис регистратора представляет транскрипт претендентов на Президентскую стипендию за весь период обучения.

Назначение стипендии осуществляется приказом Председателя Правления на основании решения Ученого совета университета.

Назначается Президентская стипендия сроком на один академический период. Решение Ученого совета университета по присуждению стипендий на очередной академический период принимается не позднее, чем за две недели до начала академического периода и направляется в Министерство образования и науки РК со списком студентов.

Президентская стипендия могут неоднократно присуждаться одному и тому же лицу по решению Ученого совета университета.

Выплата стипендий производится ежемесячно в пределах средств, предусмотренных в республиканском бюджете на соответствующий финансовый год.

Дорожные выплаты студентам

Учащимся начисляются льготы на проезды на транспорте (проездные).

1. Студентам, магистрантам выплачиваются проездные 2 раза в год, в период зимних и летних каникул в размере 4-х кратного МРП;

2. Выпускникам высших учебных заведений - один раз в год в размере 4-х кратного МРП.

Начисление проездных осуществляется в феврале и июне месяце, путем перечисления средств на платежную карту обучающихся или наличными платежами.

Проректор по АД

Директор ДАВ

С. Коньшин

Р. Мухамеджанова

